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Srpnový zlom hypoték 
Přestože v srpnu prakticky všechny banky 

snížily sazby úvěrů, průměrné úrokové sazby 
poskytnutých hypoték měřené Fincentrum 
Hypoindexem překonaly své dosavadní maxi-
mum z ledna 2003, kdy začal tento ukazatel 
mapovat český hypoteční trh (tehdy to bylo 
5,73 %). Od letošního srpna bude statistikám 
dominovat nový „rekord“, když v tomto 
měsíci vyšplhal na 5,82 %, tedy své historické 
maximum. Navíc úroková sazba „jednoletých 
hypoték“ vzrostla o čtvrt procentního bodu a 
překonala šestiprocentní hranici na 6,07 %.  

V porovnání s předchozím měsícem vzrostly 
v letošním srpnu celkové průměrné úrokové 
sazby o 19 bazických bodů, přičemž trend  
v rozdílném vývoji jednoletých a pětiletých 
fixací ještě zesílil. Odstup mezi sazbami pro 
1letou a 5letou fixaci se rozevřel o celých  
37 bazických bodů ve prospěch pětiletých 
fixací. Dopad aktuálního poklesu sazeb se 
projeví až v následujících měsících. 

Platí nová báze indexu PX 
Nové složení hlavního indexu pražské burzy 

PX začíná platit dnešním dnem. V souladu se 
Zásadami aktualizace báze indexu PX burza 
oznámila, že požadavkům kladeným na bazic-
ké emise indexu vyhovělo všech 14 emisí 
obchodovaných ve SPAD. Změny, k nimž ode 
dneška dochází, nejsou nikterak převratné. 
Nejvíce se zvýší váha operátora Telefonica O2 
CR, naopak váha se snižuje v případě společ-
ností CME, Orco, ECM a Unipetrol. 

Fio a RM-Systém vzdělávají  
Největší český online broker Fio, burzovní 

společnost a akciový trh RM-Systém spouštějí 
bezplatný vzdělávací program zaměřený na 
zvyšování laického i odborného povědomí  
o kapitálovém trhu. Semináře se budou konat i 
v menších městech, jako je Hodonín, Chru-
dim, Karviná, Kladno, Kolín nebo Znojmo a 
vzdělávání tím bude dostupnější většímu po-
čtu lidí. Pro méně zkušené investory je vhod-
ný seminář pro začátečníky, znalý investor dá 
pravděpodobně přednost odbornějším téma-
tům jako technická analýza nebo komodity. 
Do poloviny prosince se uskuteční 55 vzdělá-
vacích akcí.   

Fondy zatím nestihly zotavení trhů do své-
ho majetku promítnout, takže jejich týdenní 
statistika se hemží rudými propady, zhusta i 
dvoucifernými. Je to problém – kdo utekl 
hned v pondělí, vyhnul se nejhoršímu, ale aby 
nad vývojem vyzrál, musel stihnout koupit už 
ve čtvrtek. Leč zanechme spekulací – fondy 
se mají nakupovat pravidelně a dlouhodobě. 
Potom déletrvající poklesy trhů totiž naopak 
paradoxně hrají ve prospěch investora, proto-
že ten „kupuje levně“. To je sen každého, 
jenže nikdo neví, kdy výprodej dosáhl nejnižších cen a navíc jen málokdo má odvahu kupovat 
„když po ulicích teče krev“ (známá Rothschildova rada). 

Většinou lidé při poklesu naopak dostanou strach a neinvestují (či ještě hůř – prodávají), a až 
s křížkem po funuse na silně rostoucích trzích se pak snaží dohonit rozjetý vlak vysokých cen. 

Hrůzostrašný týden tedy pro fondy dopadl samozřejmě v minusu i v prodejích, ač jen o málo nad 
(Pokračování na stránce 2) 

Děsivý týden se musel promítnout i do fondů 

Nezapomenutelný týden finančních trhů 
Prohlubující se nedůvěra na amerických 

trzích zaznamenala počátkem týdne další ná-
znaky kolapsu. Důsledky sekuritizace dluhopi-
sů navázaných na hypotéky zacloumaly stabili-
tou největší světové pojišťovny AIG, která 
musela jako za mimořádnou půjčku 85 miliard 
od FED předat 80 % svých akcií – formálně šlo 
tedy vlastně o zestátnění. Ani to však nepře-
svědčilo trhy o vyřešení situace, když další 
zestátňování FED odmítl v případě investiční 
banky Lehman Brothers a přestože jejího kon-
kurenta Merrill Lynch převezme Bank of Ame-
rica. Nepomohly ani reporty zbylých dvou 
investičních bank Morgan 
Stanley a Goldman Sachs, i 
když jejich výsledky byly lepší 
než očekávané (ztráty poněkud 
nižší). 

Děsivý byl zejména dopad 
nálad na vlastní finanční trhy, 
kde se neochota půjčovat pení-
ze promítla do takového zou-
falství, že se dalo platit jen 
vládními pokladničními pou-
kázkami (jejich ceny vzrostly 
natolik, že se obchodovaly bez 
úroku). Hrozilo tedy skutečné zaškrcení likvi-
dity a index amerických státních pokladničních 
poukázek klesl o téměř 98 %!. 

Na to pochopitelně reagovaly akciové trhy 
zoufalými 4% poklesy jak v pondělí, tak opa-
kovaně i ve středu. Bankovní tituly kolísaly i  
o víc než 50 % a např. AIG se během dne pro-
padala až o 74 % na 1,25 dolaru (během tří dnů  
se cena jedné akcie zhroutila ze 17 dolarů), 
akcie obří spořitelny Washington Mutual klesly 
proti loňsku o 94 % atd. Následně zachvátil 
chaos burzy na celém světě, zahlcení prodejní-
mi pokyny zvládaly na pokraji kolapsu, ruské 
burzy přerušily celé obchodování, německý 

ministr financí Peer Steinbrück se nechal sly-
šet: „Ve Spojených státech jsme svědky největ-
ší finanční krize všech dob.“ 

Finanční uklidnění přinesla až koordinovaná 
akce centrálních bank světa: FED, ECB, Bank 
of England, Bank of Canada a Swiss National 
Bank nalily do aukcí celkem 247 miliard dola-
rů, Rusko pak přidalo 150 miliard rublů. 
Ovšem akciové trhy zklidnilo až zveřejnění 
tzv. „Bushova plánu“ masivní podpory finanč-
ního systému založením speciálního fondu, 
podobného tomu z konce 80. let, kdy Spojené 
státy řešily krizi spořitelních institucí. Tento 

vládní zásah však bude potře-
bovat až půl bilionu dolarů (asi 
8,26 bilionu Kč) z emise vlád-
ních bondů, na což ovšem 
potřebuje schválení Kongre-
sem. Tento „konsolidační“ 
fond by principiálně skoupil 
hypotéky či podobné sekuriti-
zované smetí a držel by je do 
splatnosti (průměrná hypotéka 
má v USA jen 7 let). 
Přesto není ještě zdaleka vše-
mu konec zejména na akcio-

vých trzích, i když rallye nadělila pátek plný 
rekordů: historicky nejvyšší růst pražské burzy 
o 11,73 %; ruské trhy po dvoudenním pozasta-
vení vylétly nad oblaka o čtvrtinu (o 28,7 % 
rublový MICEX a o 22,4 % dolarový RTS), 
čínské akcie přidaly většinou povolené 10% 
maximum. I americké trhy daly dohromady 
největší dvoudenní růst od roku 1970. 

Nepochybně se ale uklidnil vlastní finanční 
krevní oběh, kde návrat pošramocené důvěry 
charakterizuje opět index amerických státních 
pokladničních poukázek, který se po dvou 
růstech o 1200 % (ale z téměř nuly) dostal zpět 
do normálu. 

AKTUÁLNĚ 

FP-finanční poradce 
 

• každý měsíc – časopis  
FP-finanční poradce 
• každý týden – zpravodajský 
newsletter FPnews 
• každý den – profesionální 
website FPweb.cz 
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Investice do fondů v  ČR (38. týden 2008)
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ZE ZAHRANIČÍ 

Míl: Vláda zveřejní termín přijetí eura do konce roku 
Podle předsedy Svazu průmyslu a dopravy Jaroslava 

Míla zveřejní vláda termín přechodu ČR na společnou 
evropskou měnu ještě do konce letošního roku. Pokud se 
podaří dotáhnout základní reformy do konce roku, je 
zvládnutelný termín od 1. ledna 2012, realistický termín 
je o rok později, řekl na zahájení brněnských strojíren-
ských veletrhů Míl. Premiér Mirek Topolánek o konkrét-
ním termínu hovořit nechtěl. „Klíčem k tomu, aby byl 
termín znám do konce roku, je přijetí rozpočtu na příští 
rok. Vstup do eurozóny je nevratný proces, na který se 
musí hospodářství země připravit, aby poté neměla česká ekonomika velké problémy,“ řekl Míl. 
Podle něj bude v době přechodu na euro v případě roku 2013 kurz koruny vůči euru 20-22 Kč/eur. 

Konec roku opět s prudkým nárůstem čerpání dotací z EU 
Za prvních osm měsíců letošního roku vyčerpali příjemci dotací prostřednictvím UniCredit Bank 

více než 7,8 mld. Kč. Z celkové částky 30 mld. Kč vyčleněné pro rok 2008 Evropské kompetenční 
centrum UniCredit Bank zatím vyplatilo do konce prázdnin čtvrtinu. Do konce roku banka očeká-
vá prudký nárůst žádostí o čerpání dotací, jako je tomu již tradičně každý rok. Dobrou zprávou pro 
příjemce dotací je rozšíření poboček UniCredit Bank, na kterých mohou proplacení vyřídit. Pří-
jemce dotací se může obrátit na všechny pobočky UniCredit Bank (dříve pouze HVB Bank, nyní i 
pobočky Živnobanky) a také bude moci postupně využít nově otevíraných poboček banky. 

Tržby v maloobchodě v červenci meziměsíčně klesly 
Sezonně očištěné tržby v maloobchodě bez motoristického segmentu v červenci meziměsíčně 

reálně klesly o 0,6 %. Oproti červenci minulého roku se zvýšily o 1 %, bez sezonního očištění se 
zvýšily o 3,4 %. Největší vliv na růst tržeb měl prodej ostatního nepotravinářského zboží a potřeb 
pro domácnost ve specializovaných prodejnách. Oznámil to Český statistický úřad. 

Pád Lehman Brothers nezpůsobí českým bankám výrazné ztráty 
České banky by neměly vykazovat výrazné ztráty v souvislosti s krachem americké banky 

Lehman Brothers, uvedl viceguvernér ČNB Miroslav Singer. „Podle informací, které zatím máme 
k dispozici, by se nemělo jednat o nic dramatického, či dokonce existencionálního,“ uvedl Singer 
na dotaz Reuters. „Maximálně zřejmě půjde o aktiva v objemech, které mohou ovlivnit letošní 
tvorbu zisku, v drtivé většině případů by ale přímé expozice neměly materiálněji ovlivnit ani výsle-
dovky,“ uvedl Singer s tím, že banky v ČR zatím nejsou výrazněji napojeny na americký finanční 
sektor, který sužuje kreditní krize.  

Čtvrtina firem uvažuje o odchodu z České republiky  
Podle společného průzkumu obchodních komor více než 25 % v České republice působících 

společností zvažuje odchod z ČR. Za hlavní důvod označují posilující kurz české koruny. Více než 
čtvrtina firem kvůli letošnímu prudkému posílení české měny zvažuje, že přesune některé své pro-
vozy z České republiky do jiných zemí. Zhruba 30 % firem kvůli pevné koruně muselo přistoupit  
k propouštění zaměstnanců. Průzkum organizovalo šest obchodních komor, které se dotazovaly 
zástupců více než 426 tuzemských společností z oblasti výroby, služeb, logistiky, nemovitostí a 
cestovního ruchu. „Průzkum jasně prokázal, že prudké posílení koruny se nedotklo jen několika 
oborů, ale dopadlo v podstatě na celou českou ekonomiku,“ uvedl viceprezident Svazu průmyslu a 
dopravy Martin Jahn. 

EKONOMIKA 

60 milionů. Horšímu zabránily opět fondy peněžního trhu, které přidaly přes 200 milionů a zajiště-
né schrastily 70 milionů korun. Ostatním typům fondů nezbylo než sledovat, jak jejich podílníci 
berou nohy na ramena: z dluhopisových prchlo téměř 50, ze smíšených 200 a z akciových 90 mili-
onů korun. Přesto můžeme hodnotit, že se naši podílníci chovali celkem chlapsky. Potvrdil se také 
známý poznatek, že jakmile o padajících akciích začne psát i bulvární tisk a televize, znamená to 
obrat trhu a odraz ode dna. 

Nevídaná rallye konce týdne pak nadělila pátek plný rekordů, ale jejich dopad do majetku fondů 
uvidíme až tento týden. Navíc není ještě zdaleka všemu konec a zůstává otázkou, jak se s pošramo-
cenou důvěrou vyrovnají akciové trhy. Zatím se jim totiž podařilo „dohonit“ jen ztráty posledních 
dnů. Například jsme byli svědky i nejhoršího týdne v pražské historii: od úterka do úterka –16 % 
(dvouciferný týdenní propad jsme již zažili, ale takhle hluboký nikoli). Od loňských maxim jsme 
stále ještě na indexech o čtvrtinu až třetinu (Praha 32 %, Varšava 34 %), a v Číně dokonce o téměř 
70 % níž. Hysterie snad ale už opadla a konečně začne vládnout fundament. 

(Pokračování ze stránky 1) 

Akce velkých centrálních bank 
Evropská centrální banka posílí spolu s dal-

šími předními centrálními bankami nabídku 
dolarů na peněžních trzích. Oznámila to ECB 
s tím, že tento krok má pomoci zvýšit likvidi-
tu. Akce se účastní i centrální banky USA, 
Japonska, Británie, Švýcarska a Kanady. Ban-
ky jsou připraveny napumpovat na trhy miliar-
dy dolarů ve snaze zastavit finanční krizi. 

Propad ceny ropy 
Ceny ropy dále klesaly a ropa Brent během 

16. září sestoupila pod 90 USD za barel. Pro-
pad ropy pokračoval druhým dnem a byl sou-
částí úprku investorů od rizikovějších aktiv  
v situaci, kdy se prohlubují obavy z úvěrové 
krize a jejích dopadů na globální ekonomiku. 
Za poslední dva dny cena zaznamenala nej-
hlubší dvoudenní propad od roku 2004.  

Záchranný úvěr pojišťovně AIG  
Fed poskytne největší světové pojišťovně 

AIG možnost čerpat úvěr až 85 mld. USD. 
Americká vláda v rámci plánu záchrany pře-
vezme v pojišťovně 79,9 % akcií a bude mít 
vliv na řízení podniku. Úvěr poskytne Federál-
ní rezervní banka v New Yorku, která je sou-
částí Fed. Plán je vypracován na dva roky a 
předpokládá, že vláda jako hlavní akcionář 
bude mít možnost rozhodovat např. i o tom, 
zda bude podnik vyplácet dividendy k priorit-
ním akciím. 

Fed: sazba beze změn 
Americká centrální banka Fed 16. září ne-

chala měnovou politiku beze změn. Základní 
úroková sazba tak zůstává na 2 %, kde je už 
od dubna.  

Lehman Brothers jedná s Barclays  
Americká investiční banka Lehman Bro-

thers, která vyhlásila bankrot, jedná o prodeji 
svých částí britské bance Barclays Plc.  

Panika se šíří do Asie 
Japonský akciový trh oslabil 15. září o 5 % 

na tříleté minimum a podobným tempem se 
propadly i další velké asijské trhy. 

Z bank odejdou tisíce lidí 
Z investičních bank Lehman Brothers Hol-

dings a Merrill Lynch & Co budou muset 
odejít další tisíce zaměstnanců, což ještě více 
zhorší situaci na tamním trhu práce. Bankrot 
banky Lehman a převzetí banky Merrill Lynch 
konkurenční Bank of America se ale zřejmě 
odrazí i v poklesu příjmů na Wall Street. Pre-
zident George Bush ale řekl, že finanční sys-
tém se brzy zotaví. Odborníci z personálních 
agentur tvrdí, že finanční sektor v USA se 
bude muset připravit na to, že z něj zmizí 
dalších asi 50 tisíc pracovních míst. Letos už 
sektor ztratil přes 100 tisíc pracovních míst.  
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Inflace v EU se mírně snížila 
Míra inflace v zemích EU se v srpnu díky 

poklesu cen ropy snížila na 4,2 % z červenco-
vého tempa 4,4 %. V zemích eurozóny mezi-
roční inflace klesla na 3,8 % z rekordních 4 %.  

Akcie v USA: největší pokles  
od září 2001  

Otřesy ve finančním sektoru na Wall Street 
stáhly americké akciové trhy dolů. Index Dow 
Jones ztratil přes 500 bodů, což byl nejhlubší 
jednodenní propad od teroristických útoků ze 
září 2001. Pod hranici 11 tisíc bodů se tak 
dostal poprvé od poloviny července; předtím 
ztratil 684 bodů za jeden den v září 2001.   

Rusko chce zlepšit investiční  
prostředí 

Ruský prezident Dmitrij Medveděv řekl, že 
Rusko udělá vše pro to, aby zlepšilo své inves-
tiční prostředí. „Nyní si začínáme uvědomo-
vat, jak je pro nás důležité zajistit ucelenou 
ochranu vlastnictví jak pro ruské občany, tak i 
pro zahraniční investory. Samozřejmě nemá-
me v úmyslu dělat problémy investičním kor-
poracím ze Západu či Východu, nicméně na 
druhé straně chceme, a také uděláme vše, 
abychom měli normální a dobré investiční 
klima,“ řekl prezident.  

Analýza situace na trhu s ropou 
Barel ropy se bude v příštích letech možná 

obchodovat za 80 až 140 USD a situace na 
trhu zřejmě zůstane nadále napjatá. Vyplývá to 
ze zatím utajené analýzy k situaci na trhu  
s ropou, kterou vypracovala Evropská komise. 
Pokles poptávky po „černém zlatu“ není podle 
dokumentu moc pravděpodobný, poptávka by 
v roce 2030 mohla být zhruba o polovinu 
vyšší než v loňském roce. Prudký nárůst cen 
za barel ropy podle EK přišel Evropskou unii 
od roku 2004 zhruba na 425 mld. eur, které 
zamířily k producentům. Letos vystoupily 
ceny ropy v polovině července až na rekord-
ních 147 USD za barel, poté však začal jejich 
prudký pokles, v němž ztratily třetinu hodnoty 
na současné úrovně kolem 100 USD. Podle 
simulace, kterou EK vypracovala, růst cen 
ropy mezi lety 2004 a 2008 vedl k poklesu 
reálného HDP o 1,25 % v letošním roce a 
povede ke zhruba 1,75% poklesu reálného 
HDP v roce 2009. Vliv cen ropy by přitom  
jen letos měl zvednout spotřebitelské ceny  
o 2,75 % a o 3,5 % v roce příštím. 

Kroky Čínské centrální banky 
Čínská centrální banka po dlouhé době sní-

žila úrokové sazby a menším bankám zmírnila 
povinné odvody do rezerv. 

Home Credit si v Rusku půjčí  
Společnost Home Credit & Finance Bank ze  

skupiny PPF Group oznámila, že si plánuje 
vzít jednoroční úvěr ve výši 3,5 mdl. rublů.  

BANKY 

Landesbank Baden-Württemberg expanduje do České republiky 
Landesbank Baden-Württemberg (LBBW) úspěšně 

dokončila akvizici české BAWAG Bank CZ, a.s., která  
v uplynulém týdnu změnila jméno na LBBW Bank CZ, 
a.s. Banka, která působí jako 100% dceřiná společnost  
s centrálou v Praze, zahájila působení LBBW v rámci ČR 
ke dni 17. září 2008 s celkovým počtem 350 zaměstnan-
ců a 23 poboček. „Český trh nabízí skvělou perspektivu a 
má velký růstový potenciál. Dokončená akvizice je důle-
žitým krokem k rozšíření našich prodejních aktivit do 
střední a východní Evropy. LBBW bude i nadále důsled-
ně pokračovat na internacionalizaci skupiny,“ zdůraznil předseda představenstva LBBW Dr. Siegf-
ried Jaschinski. Jako univerzální banka se LBBW Bank CZ zaměří na poskytování služeb českým, 
německým a dalším velkým a středním mezinárodním společnostem v ČR a v příhraničním regio-
nu Saska, stejně tak i movitým privátním klientům. LBBW Bank CZ, která působila v ČR jako 
BAWAG Bank CZ a na českém trhu funguje již od roku 1991, dosáhla loni bilanční sumy 1,2 mld. 
eur a zisku před zdaněním 7 mil. eur. Je tak devátou největší bankou na českém trhu. 

Zájem o karty k více účtům v různých měnách 
UniCredit Bank zaznamenala během prázdninových měsíců nárůst zájmu o navázání debetních 

karet vedle korunového účtu ještě na další účet vedený v cizí měně. Během července a srpna vzros-
tl počet těchto karet přibližně o pětinu, přičemž nejčastější měnou vedle české koruny je euro. 
Podíl karet navázaných na dva účty v různých měnách se v současnosti pohybuje okolo 7 %.  

FINEP uzavřel s FS ČS joint venture  
Společnost FINEP a Finanční skupina České spořitelny uzavřely joint venture v souvislosti  

s unikátním developerským projektem Západní Město. V rámci dohody koupila FS ČS podíl v 
projektové společnosti, která provádí výstavbu administrativního komplexu. 

KAPITÁLOVÝ TRH 

RM-Systém se stane burzou od 1. prosince 
Mimoburzovní organizátor obchodů s cennými papíry RM-Systém bude od počátku prosince 

burzou. RMS se musí stát burzou kvůli změně legislativy týkající se kapitálového trhu. Drobní a 
střední investoři změnu takřka nepocítí a nadále budou moci například využívat síť desítek ob-
chodních míst k podávání pokynů k prodeji nebo nákupu cenných papírů. 

Burza pozastavila obchody s ECM a Orco 
Pražská burza zahájila obchodování 18. září další výraznou ztrátou. Podle obchodníků investoři 

reagovali na silné poklesy amerických a asijských akciových trhů. S akciemi developerů ECM a 
Orco muselo být kvůli jejich ztrátě převyšující 20 % pozastavené obchodování. Hlavní index burzy 
PX byl kolem 9.40 hod. níže o 4,2 % na hodnotě 1137,7 bodu, vyplývalo z průběžných výsledků 
burzy. Akcie ECM se zřítily dokonce o 26,4 % na 170 Kč. Pozastavení obchodování tuto emisi 
postihlo v tomto týdnu již potřetí. Akcie Orco spadly o 24,1 % na 321 Kč a v jejich případě burza 
pozastavila obchodování také ve středu. Více než desetinu na 1074 Kč pak ztrácely akcie CME. 

Prodloužena nabídka na převzetí Zentivy 
Česká národní banka schválila žádost francouzské farma-

ceutické společnosti Sanofi-Aventis Europe o prodloužení 
platnosti nabídky na převzetí české farmaceutické jedničky 
Zentivy. Nabídka je nově prodloužena o deset týdnů do  
28. listopadu. Centrální banka tak společnosti poskytla do-
datečný čas na získání povolení od orgánů ochrany hospo-
dářské soutěže.  

Fio: Online obchodování na varšavské burze 
Klienti největšího českého online brokera mohou obchodovat s cennými papíry online v ČR, 

Německu a USA, ale i v Polsku. Díky aplikaci e-Broker mohou v reálném čase provádět obchody  
s cennými papíry na varšavské burze. Poplatky za obchodování činí 0,6 % z objemu obchodu  
s nízkým minimem ve výši 15 PLN. V souvislosti s obchodováním v Polsku jsou pro klienty při-
praveny další služby Fio, např. měnový úvěr pro zajištění proti riziku ztráty vlivem změny kurzu.  
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POJIŠŤOVNY A PENZIJNÍ FONDY 

RAVEN EU Advisory se stala dceřinou společností ČS  
Česká spořitelna navýšila svůj podíl ve společnosti RAVEN EU Advisory a stala se tak jejím 

100% vlastníkem. Změnu odsouhlasila valná hromada, která zároveň vzala na vědomí rezignaci 
Jana Havránka na funkci generálního ředitele. Předsedou představenstva a generálním ředitelem se 
nově stal Karel Goldemund, který zodpovídá zejména za obchod a spolupráci s ČS.  

Stavební spořitelny půjčily do srpna 51 miliard korun 
Stavební spořitelny půjčily lidem na bydlení letos do konce srpna přes 51 mld. Kč, tj. meziroční  

nárůst téměř o 15,5 %. Nárůst objemu úvěrů však klesá. V předchozích měsících spořitelny zazna-
menávaly více než 20% nárůsty obchodů. Obchody od ledna do srpna stouply téměř všem staveb-
ním spořitelnám, jen Modrá pyramida zaznamenala pokles objemu nových úvěrů o desetinu.  

Spotřebitelské úvěry slouží často k financování bydlení 
Nejobvyklejším způsobem využití spotřebitelské půjčky je 

investice do bydlení. Jak vyplývá z průzkumu společnosti 
Ipsos Tambor realizovaného ve spolupráci se společností 
Cofidis v červenci, na koupi nemovitosti nebo její rekon-
strukci si bere spotřebitelský úvěr 26 % dotazovaných. Dal-
ších 19 % ho využívá k pořízení nábytku. Třetím nejčastěj-
ším důvodem stojícím za rozhodnutím vzít si půjčku je ná-
kup pračky, ledničky, sporáku a dalších druhů bílé techniky. 
Za tímto účelem si úvěr vzalo 12 % zákazníků. Půjčené 
finanční prostředky využívají také ke koupi elektroniky a 
spotřebního zboží. 

Jak na předběžné schválení hypotéky? 
Předběžné schválení hypotéky prostřednictvím internetu nabízí nově GE Money Bank. Zájemce 

se po vyplnění potřebných údajů na www.gemoney.cz do pěti minut dozví, zda mu může být poža-
dovaná hypotéka schválena. Banka v několika minutách vyhodnotí schopnost žadatele splácet úvěr 
a následně mu zašle až čtyři předschválené nabídky hypotečních úvěrů na míru. Zároveň ho infor-
muje o seznamu dokumentů nezbytných pro konečné schválení hypotéky na obchodním místě. 
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Pojišťovna Slavia bude poskytovat povinné ručení  
Pojišťovna Slavia začne poskytovat tzv. povinné ručení během října. Povinné ručení nyní nabízí 

14 pojišťoven, které pojistily 6,145 mil. aut. Slavia se chce zaměřit na zkušenější řidiče ve střed-
ním a vyšším věku, kteří nepoužívají vozidlo každý den a jsou obecně v silničním provozu odpo-
vědnější. Mezi podnikateli se pojišťovna soustředí na menší živnostníky a podnikatele, zemědělce 
a malé a střední firmy. Cenově bude také zvýhodňovat starší nákladní vozy domácí provenience. 

Aviva Royal I. – kapitálově garantované životní pojištění 
Aviva životní pojišťovna rozšiřuje produktovou nabídku o nové kapitálově garantované investič-

ní životní pojištění. Od 22. září začne tento produkt nabízet za jednorázové pojistné. Aviva Royal I. 
je unikátní koncept, jehož prostřednictvím lze získat produkt s garancí výplaty 100 % alokovaného 
pojistného na konci sjednané doby 6 let. Zhodnocení za toto období může být až 75 % z alokova-
ného pojistného, tj. až 12,5 % za každý rok. Možnost uzavření smlouvy je časově omezena. 

Nové úrazové pojištění: jednoduše SIMPLY 
Na základě analýzy mnohaletých zkušeností s úrazovým pojištěním zavádí v těchto dnech 

UNIQA pojišťovna na trh optimalizovaný produkt SIMPLY. Je určen nejširší veřejnosti. Jeho sou-
částmi je krytí pro případ vážných trvalých následků s vysokou pojistnou částkou a dvěma připo-
jištěními, dále dopravní pojištění, pojištění plné invalidity a nemocničního odškodného. Dopravní 
úrazové pojištění je určené speciálně pro krytí rizik spojených s častým cestováním autem, ale i 
prostředky hromadné dopravy. Produkt dále obsahuje pojištění plné invalidity a pojištění nemoc-
ničního odškodného po dobu léčení následků úrazu. V případě plné invalidity se vyplácí měsíční 
renta. U nemocničního odškodného UNIQA pojišťovna ztrojnásobuje pojistné plnění, pokud dojde 
při úrazové hospitalizaci současně k nutné operaci klienta. 

Poláci podporují přijetí eura  
Většina Poláků podporuje přijetí jednotné 

evropské měny, vyplývá z průzkumu společ-
nosti TNS OBOP. Přijetí eura podporuje 52 % 
Poláků, 37 % je proti. Více než polovina za-
stánců eura podporuje i vládní cíl pro zavedení 
jednotné evropské měny v roce 2011. 

Panika dorazila i na ruský trh  
Do Ruska dorazila finanční krize a na míst-

ním trhu zavládla panika, shodují se komentá-
ře moskevských novin k „černému úterý“, kdy 
místní burzy byly donuceny přerušit obchodo-
vání a banky si prakticky přestaly poskytovat 
úvěry. Vláda hledá cesty k záchraně, experti 
předpovídají brzkou vlnu bankrotů mnoha 
ruských firem. 

Konec krize v nedohlednu  
Jedna z hlavních zásad burziánů říká: Nikdy 

nechytej padající nůž. Což znamená, nikdy 
nekupuj klesající cenné papíry. Jenže nože 
zatím stále padají a zůstává otevřené, kdy se 
investoři zase vrátí k nákupům. Tak charakte-
rizuje současnou situaci na světových finanč-
ních trzích rakouský deník Die Presse. Kurier 
například vypočítává, že i když je země zatím 
posledními turbulencemi postižena jen relativ-
ně málo, přesto znamená pro rakouské firmy 
již nyní ztráty ve výši asi 600 mil. eur. Od 
začátku roku klesly kurzy akcií na vídeňské 
burze již o 30 %, což představuje účetní ztrátu 
zhruba 60 mld. eur.   

Forbes: Krize zamíchala žebříčkem 
bohatých  

Magazín Forbes vydal ve čtvrtek svůj kaž-
doroční seznam nejbohatších Američanů. 
Zatímco zakladatel společnosti Microsoft Bill 
Gates se vrátil na první místo, několik jmen se 
vytratilo. Ze žebříčku vypadl např. bývalý šéf 
největší americké pojišťovny AIG Maurice 
Greenberg a nedávná šéfka internetové aukční 
síně eBay Meg Whitmanová.  

Pokles majetku utrpělo 126 lidí na seznamu, 
šestkrát více než loni. S největší ztrátou se 
musel smířit kasinový magnát Sheldon Adel-
son, jehož jmění se ztenčilo o 13 mld. USD. 
„Fakt, že bohatí nebohatnou, znamená, že 
ekonomika je zablokovaná,“ uvedl Forbes, 
„neposkytují se úvěry, na trzích je velmi málo 
likvidity a nedají se dělat obchody, takže eko-
nomika klesá.“ Gates aktuální vydání žebříčku 
vede před investorem Warrenem Buffetem, 
který jej na jaře na krátkou dobu předběhl. 
Buffettovi na druhé příčce klesl majetek rov-
něž 2 mld. na 50 mld. USD. Třetí v pořadí je 
šéf softwarové firmy Oracle Lawrence Ellison 
s majetkem za 27 mld. USD. Další čtyři místa 
obsadili členové rodiny Waltonů, následníci 
zakladatele maloobchodního gigantu Wal-
Mart Sama Waltona.  
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